
Miért nem fogadjuk a Muszos hadifoglyokat 
az őket megillető zsidó szeretettel ?

A MUSZ e heti taggyűlésén komoly formában 
szóbakerült az a sajnálatos tény, hogy a most haza­
érkező hadifoglyok fogadtatásánál a MUSZ szervezet 
hivatalos képviselőin kívül a nyíregyházi zsidó tár­
sadalom alig-alig képviselteti inagát. Valami fásult­
ság é» nagy közöny látszik a nyíregyházi zsidók kö­
zött ezen a téren. Ez a közönny annál is inkább 
érthetetlen és fájdalmas, mert hisz épp egy legutóbb 
hazaérkezett nyíregyházi muszos hadifogoly mondta, 
hogy a meleg és zsidó szeretettel tele fogadtatás sok­
kal többet jelent egy most hazaérkezett muszosnak, 
mint sok egyébbirányu segítség. Az a szegény Musz 
bajtárs, az a szegény és elhagyatott és sajnos leg­
többször árva zsidó muszosnak jólesik egy meleg 
szó egy meleg kézszoritás. És hogy ez jelent vala­
mit és hogy ez ad erőt az uj élethez, ez mi, volt 
orosz hadifoglyok tudjuk és érezzük a legjobban. 
És ha a kétkedők nem tudnák, hát elárulhatjuk, 
hogy a hatóságok hivatalos képviselőinek is feltűnt 
már, hogy a zsidó társadalom távol tartja magát a 
hadifoglyok fogadtatásánál. Elsőrendű feladatának és 
kötelességének tartsa magának minden nyíregyházi zsi­
dó : kijönni a hadifogoly vonatok elé, fogadni, sze­
retettel fogadni a hazatérő — sajnos -nagyon kevés 
számú Muszos bajtársunkat.... (K..,.r)
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Csak tagoknak. jM Fk. Blau E.
Dózsa kft. nyouidaválialat, Nyíregyháza, Vav Ádá,m-u. 5.

Mis
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Emlékezz meg a Sábbáth nap szentségéről!
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Gyertyagyújtás ideje 

Sábbát reggeli ima 

Szeuda Slisit délután 

Sabbat kimenet

Sabbat délután fél 7-kor a Mártírok téri Mizráchi Moádonban
Oneg Sabbat.
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Útban hazafelé....
Utolsó galuti salom alijázó chávérjainak

Hűvös szél csapta meg ar­
cunk, amikor kiszálltunk a fo­
gaskerekű végállomásán. A 
Szabadsághegy borongos őszi 
képet mutatott, az egés-z táj 
mintha a galut szomorú, sötét- 
történetét akarta volna szimbo­
lizálni. Hirtelen felocsodturJk 
káprázatunkból, egy chávér 
szólt felénk baráti salommal és 
mutatta áz utat az uttalan ös­
vényen chávérjaink felé.

Este volt. Messziről hallats­
sz ott mát az olék vidám hórada­
ta. Szinte önfeledten ballagtunk 
a hang irányában, hogy utolsó 
galuti salomot mondtunk kebel- 
barátainknak, testvéreinknek 
Izrael leendő harcosainak.

A • Mizráchi chavérjai között 
vagyunk. Csupa vigság az egész 
tábor. A kék chulcák és fehér 
sapkák eleven szint adnak a 
fáklyák,-világította esti csend­
életnek. Maarev ima hangzott <>1 
a szabadban. 'Tirat Cvi hős vé­
dői jutottak eszünkbe, akik az 
ellenséges támadás egyórás szü­
netét arra használták fel, hogy 
hálát adjanak a Gondviselésnek

azért a csatáért, amelyet velük 
müveit a harctérré lett kibbuc 
dús búzamezőjén. Erő és öntu­
dat hatja át a gyermekétől bú­
csúzó Szülőt, a testvérétől búcsú 
zó testvért, de még a nagyszü­
lőt is, aki unokáját megáldva 
bocsájtva tovább az élet útjára.

Eles sípszó hasit az est csend- 
'jébe. Az alijázó csoport parancs­
noka hívja maga köré a chavé- 
rokat. Katonás rendben sorako­
zik fel az egész század. Néhány 
pere és megtörténik a számlálás, 
a jelentés: természetes mindez 
héber nyelven. A halvány fé­
nyek mellett büszke zsidó arcok 
tűnnek elő. Ez az ifjúság vég­
leg szakított a galut puhánvsá- 
gával. Megalkuvást nem ismer­
ve, bátran néz jövője elé. Biz­
tonságot kölcsönöz néki a nép, 
amelyért harcolni mindenkor 
kész: az ország, amelyért hullott 
már annyi vér; az ifjú Izrael, 
amely oly dicsőséggel küzd ön­
magáért és galuti testvéreiért.

Néma csend száll a tájra, mi­
dőn chávérjaink leteszik az es­
küt. Hűséget fogadnak Izrael
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államának és hadseregének, a 
Haganának. A hegyek is vissz­
hangozzák a négy égtáj felől az 
eskü szövegét,

A búcsúzok között ott látjuk 
a magyarországi zsidóság veze­
tőit. Képviseltették magukat az 
irodák, a tábori lelkészi hivatal, 
a Cionista Szövetség és a cio­
nista pártok. Mindannyian egy - 
egy halk áldást suttognak a se­
reg felé, amely immár az ered 
önvédelmi harc szolgálatába 
szegődött.

A WIZO nyújtja át ezután a 
Szenes Ghánáról elnevezett első 
magyarországi alijázó csoport­
nak szép ajándékát, a kék-fehér 
zászlót ünnepélyes keretek kö­
zött, „Szenes Chana hősies pék 
daadása, igazi zsidó lelkülete 
vezéreljen benneteket az utón 
hazafelé és minden küzdelme-
tekben“ — szólt a zászló át- 
yv int ója. Megható szavakkal kő 
szőnie meg chávérunk a csoport 
nevében a nemzeti lobogót, 
amely minden vonatkozásban 
kötelezi a zsidó ifjút,

A sötétben hirtelen hatalmas 
fény villant elő. Szinte kinyilat- 
koztatás-szerüen hatottak az égő

betűk és alattuk a lángoló Erec 
Jiszraél, amelyek tűzzel hirdet 
ték: „L‘ezrat haam!“ — a nép 
segítségére! E fények szivünk 
mélyébe vésődtek, hözben a 
Hátikvá hangjai zengték: „Üd 
lo avcla tikvaténu, hatikvá ha- 
nosáná,..“ Nem vesztettük el re­
ményünket. az ősi reményt, 
amely erőt adott nékünk a 2000 
éves bolyongás idején és kétsze­
res erőt ad nékünk a zsidótör­
ténelem renaissance-ában, ami­
dőn él ás áll Mödinát Jiszráél! •

Ragyogó arccal, vidám han­
gulatban öleltük át egy utolsó 
galuti bórában testvéreinket, 
Éreztük, hogy történelmi idők 
találkoznak fölöttünk. így bú­
csúzik a holnap a mától, igy kö­
szönti a biztos jövő a sivár ga­
luti múltat.

A fáklyák nyomában a búcsú 
hangulatában indulunk vissza 
munkánk felé, amely még itt a 
galutbán vár ránk. Fülünkben 
még most is visszhangzik chá­
vérjaink dala: „Salom c-hávérim, 
salom, salom! L‘hitraot b‘Erec 
Jiszraél!“
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Ohevrában több nyíregyházi 
aliázott, akiktől ezúton veszünk 
búcsút és kívánunk az uj ott­
honukban eredményes munkát, 
sok szerencsét és boldogságot, 
viszontlátásra Erec Jiszraélban!

születése alkalmából;
Dr. Morgernstern Benő és neje 

kislány születése alkalmából 
szívélyes Mázl-Tovot kíván

a Mizrachi

Joint közlemény

Értesítés

Értesítjük tagjainkat, hogy a 
megboldogult Deutsch Samu zi. 
jártszeitja 'Tamusz hó 2-án pén­
teken lesz megtartva.

se-Felkérjük I. és II. oszt. 
gélyezetteinket, hogy julius 5- 
től, hétfőtől számított 8 napon 
belül jelentkezzenek kirendelt­
ségünknél a júniusi természetbe­
ni juttatás átvétele végett.

Joint kirendeltség.

Személyi hírek
Weisz Gizella chavéra és Ber­

ber. Sándor chavér folyó hó 7-én 
Nyíregyházán, Ivossuth-u. 5 sz. 
alatt (Guttmann vendéglőben) 
d. u. 5 órakor tartják esküvő­
jüket, melyre ezúton hívják meg 
jóbarátaikat és ismerőseiket.

A mizrachi szívélyes Mazl- 
Tovot kíván.

Fendrich Ma jer és neje kisfiúk 
születése alkalmából;

Salamon Ignátz és neje kislány

jediot Bachadból
A Humanité cimü francia % 

munkáslap a kommunista párt 
politikai közírójának tollából 
közöl cikket. A cikk írója a leg­
határozottabban követeli, hogy 
a francia kormány ismerje el 
sürgősen Izrael állalmát. Rámu­
tat azokra a reakciós cselszövé­
sekre, amelyek az angol kormány 
részéről történnek a Zsidó Ál­
lam békés mirhájának megaka­
dályozására, valamint arra, hogy 
Amerika mint nyújt segédkezet 
e politika végrehajtásához.

Minden cionistának kötelessége a cionizmus eszméinek terjesztése

Szerezz uj tagokat a Cionista Szövetségnek!
Kézirat gyanánt csak tagoknak.

Dózsa kft.. Nyíregyháza É'k.: Lieber Z.
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Gyertyagyújtás ideje 8 27
Sábbát reggeli ima 9 —
Szeuda Slisit délután 8 —
Sabbat kimenet 9‘39

Meghívó
Ezúton hívjuk meg Önt és b. családját f. hó 

11-én Sabbat d. u. 7 órakor Mizrachi Moadonban 
tartandó

Osteg Sahhatra
amelynek keretébe Orosz Sára és LŐWY SLÓMÓ tar­
tanak beszámolót aktuális zsidó problémákról.

Vendégeket -szívesen látunk. A NSÉ hallgatók 
részére külön terem.
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